

在凉爽中品味书香 宁波图书馆新馆成为市民“避暑胜地”

本报讯(记者陈青 通讯员陈莹)记者昨日自宁波图书馆新馆获悉,因连日高温,图书馆新馆成为市民“避暑胜地”,很多市民走进新馆一边享受空调带来的凉爽,一边阅读书籍,丰富自己的精神世界。据统计,7月1日至30日,市民进馆已超17万人次,单日最多近万人次。

昨天早上8时半,记者来到宁波图书馆新馆,只见24小时自习室内已经坐满了市民,有的市民没位置坐,干脆坐在地上看书。来自江北中心小学的汤奕宁小朋友即将上5年级,放暑假后,她天天来图书馆,她说:“爸爸在附近上班,每天早上送我来图书馆,我在图书馆做一会儿暑假作业,看一会儿书。”

记者采访得知,不少市民是图书馆的“常客”,新馆优雅的环境、丰富多彩的活动是吸引他们的主要因素。在少儿借阅区、社科图书借阅区、报刊阅览区,无一不是满座,馆内洋溢着浓郁的书香。

据悉,自去年12月28日宁波图书馆新馆开馆以来,已接待读者85.4万人次,日均进馆人数突破5500人次,单日最多近万人次。“暑期宁波图书馆新馆迎来了又一批人流高峰,新馆的办证人数、图书借还人次与册次也在持续增长,上半年各地图书馆办证5.5万张,其中新馆2.3万张。”宁波图书馆馆长徐益波告诉记者,新馆



图为市民在图书馆里阅读。

(周建平 摄)

图书借还册次不断攀升,半年累计96.1万册,日均借还册次已超6000册,较去年增长130%,创历史新高,图书借还人次累计28.8万,其中少儿为6.9万,成人为21.9万。

宁波图书馆通过不断的变革适

应社会阅读方式和阅读需求的转变。针对暑期进馆人流量大、借阅需求大量的运行常态,该馆不仅从规范管理制度、优化馆藏供给、倡议文明阅读等方面保障市民享受阅读,更是全力构筑“图书馆+”的多维书香网络,新建了一个“你选

我买”阅读服务点,“天一约书”在地铁各线路新增4台信用借阅柜,同时推出了“天一音乐馆”阿卡贝拉合唱团招募新团员、“天一讲堂”嘉宾讲座、亲子夏令营等活动,为市民打造立体式“书香暑期”。

莫志蔚老人捐赠公共钢琴引起全国媒体关注 志愿者招募活动启动

新闻追踪

本报讯(记者崔小明)你想在公共场合展示自己的音乐才华吗?由莫志蔚老人捐赠的十架公共钢琴即将在我市公共场合亮相,但是要让悠扬琴声持续响起,需要大量志愿者加盟。昨起,宁波日报报网联合宁波善园公益基金会向全社会招募公共钢琴志愿者。

连日来,莫志蔚老人捐赠公共钢琴的事迹经宁波日报和甬派客户端报道后,感动了很多人,引起全国各地媒体的关注。浙江卫视两名记者连续跟踪拍摄两天,积累大量素材后在浙江卫视《面孔》栏目播出了约7分钟的视频。7月28日晚,中央电视台新闻频道《今夜面孔》播放了约5分钟的莫志蔚老人事迹视频。此外,新华社客户端、澎湃、新浪网、今日头条、浙江新闻客户端等纷纷进行了报道。7月29日,中央电视台《夕阳红》栏目组联系了莫志蔚老人,不日将来宁波对她进行专题采访。

为了让莫奶奶的公共钢琴能够真正惠及广大市民,需要志愿者参与弹奏、管理和钢琴维护等工作。公共钢琴志愿者不受年龄限制,只要身体健康,热心公益事业即可。

本次招募的志愿者分三类:第一类是服务志愿者,针对热心公益事业的爱心人士。主要职责是维持现场秩序,保护公共钢琴不受损害,保持公共钢琴干净整洁,经过培训后对公共钢琴进行保养。第二类是专业志愿者,针对有一定弹奏基础的市民和音乐专业人士。主要任务是弹奏公共钢琴,让广大市民获得精神享受,引导并鼓励会弹奏的市民弹奏钢琴,协助不会弹奏的人体验钢琴。专业志愿者需兼做服务志愿者的工作。第三类志愿者是相关专业志愿者,如果市民擅长萨克斯、小提琴、古筝等乐器,或者擅长朗诵、唱歌,也可报名参加,届时将与钢琴志愿者进行协奏演出。

广大市民可以根据十架公共钢琴的分布情况,就近选择其中一架作为服务对象。欢迎大中小学学生和老年大学、培训机构报名,欲报名者扫二维码后,填写简单资料即可。



宁波选手比赛上频获佳绩

本报讯(记者林海 通讯员韩鹏俊)近日,在第53届亚洲健美健身锦标赛和浙江省幼儿体育大会国际跳棋比赛上,我市选手频获佳绩。

在黑龙江省哈尔滨市举行的第53届亚洲健美健身锦标赛上,57岁的宁波老将吴忠梁代表中国队出战,他在男子60公斤级传统

健美项目和元老组项目中,获得两项第四名的好成绩。在丽水举行的2019年浙江省幼儿体育大会国际跳棋比赛上,宁波国家高新区实验学校代表队的朱珈承、林煦源、王谦溢、张致恒、沈瑜乐5名男队员夺得甲组男子团体冠军,沈芷仪、俞舒然、孙紫涵、张致轩4名女队员夺得甲组女子团体冠军。



双拥书画展举行

本报讯(通讯员孙世勇 记者徐欣 江北区委报道组张雁雁)近日,“书画颂‘海鹰’,翰墨寄深情”双拥书画展在甬曹铁路宁波车站纪念馆举行,同时,江北区委双拥书画创作交流基地正式揭牌,为创新文化双拥模式提供了新的探索途径。

江北区委退役军人事务局邀请了现役、退役军人中的书画爱好者参加书画交流会,进行现场创作,面对面与书画名家交流,并征集书画、篆

刻作品百余幅(件),经评选、装裱、编制成册,向市民展示。右图为展览现场。(袁潇涵 摄)

天一阁展出明清江南扇面精品



图为参观者正在欣赏明清江南扇面。

(周建平 摄)

本报讯(记者陈青 通讯员乌莹君)“清风隽永——明清江南扇面精品展”昨日在天一阁云在楼开展,展出金华博物馆珍藏的80件精品扇面,时代涵盖明清两朝,其中不乏名家手笔,展期至8月25日。

集实用、工艺与艺术于一体的书画扇有着悠久的历史,代表着中国传统文化的理想境界。据文献记载,扇面绘画的起源可追溯至宋代,明代以后折扇画兴起,以山水、人物、花鸟为题。至清代,在各路画派的推动下,书画扇形式内容翻新出奇,风格流派异彩纷呈。受清代金石学复兴的影响,金文、篆书写扇也成为一种风尚。此外因合作之风盛行,集锦扇的出现,令

人耳目一新。此次展览分为山水寄情、花鸟娱心、容韵随性、诗咏志四个单元。金华博物馆保管部副主任朱颖介绍,展出的扇面精品主要来自吴门画派和海派,前者以文徵明亲友、弟子居多,如吴门画派后期中坚力量张宏、陆治等,海派有任薰、任伯年、任预等大家。扇面书法如陈继儒的作品也是难得的珍品。

扇面绘画以山水为重,体现了中国传统艺术“濠濮间想”的美学境界,人与自然的亲和充分体现在山水扇面中。明清后的中国画派纷繁,立意、用笔各有不同,烟江草树、幽谷溪泉,或空寂旷远,或蔚郁深邃,描绘的是人们心中的世外

桃源。展品中,明陆治的《山水扇面》,用笔劲峭,景色奇险,意境清朗,自具风格;明张宏的《山水扇面》,笔意古拙,墨法湿润,层峦叠嶂,秋壑深邃,有元人古意。花卉翎毛扇面采取“以小见大”的艺术视角,多用折枝构图,讲究虚实对比、顾盼呼应,以突出主题。人物扇面多以细致工笔兼以小写意相结合的笔法来表现人物的细部,刻画生动自然,画面色彩多清雅端庄,人物或为仕女或为高士,也有日常生活人物画。此次展出的明清书法扇面有篆、隶、楷、行、草诸体,构图则因团扇、折扇之别而各有差异,但均通过点画、疏密、字态等搭配,巧妙地营造出深邃的意境。

资金有缺口 一点就能有

农行助业快e贷

- 纯线上
- 全自动
- 免担保
- 随心还



助业快e贷

“助业快e贷”是中国农业银行个体私营业主专享的自助小额贷款,为客户轻松解决融资难、融资慢等经营难题。特点:纯线上,全自动,免担保,随心还,贷款额度最高50万。



动画片《冰雪女王4》点映获好评

本报讯(记者陈青)由安徒生童话改编的影片《冰雪女王4:魔镜世界》将于8月2日正式上映,昨日,该片在宁波江北来福士广场的中影国际影城点映。

《冰雪女王4:魔镜世界》凭借梦幻的画风,美轮美奂的场景,惊险刺激的情节,在点映日获得观众一致好评。该片一改童话故事公主和王子幸福生活的俗套,主题

聚焦爱和家庭,告诉每一位观众,爱可以有多种表达方式,人具有多面性,只有坚持善良和勇敢,为自己所爱的而努力,才能收获幸福生活。



www.abchina.com 服务热线:95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA